2014年1月29日 星期三 编辑/李新伟 首席校对/江华 组版/莉莉

还记得去年那台由小孩子自编自导自演的春晚吗?如今它有了精彩的"续集"

小孩版春晚,还是那个味儿!



□记者 丁立 文/图

读者朋友,您还记得去年春节前那台由小孩子自编自导自演的春晚吗?(见本报2013年2月9日A03版)一年过去了,这台小孩版春晚,如今有了精彩的"续集",请您跟随我的脚步来看看吧……



现场:地税家属院小区,又见小孩版春晚

27日19时,还是在地税家属院小区职工之家,还是那些熟悉的面孔,一切,还能看到去年春晚的影子:一个可爱的迎宾小朋友,在门口迎接小区观众的到来,两个主持人,仍由马艺萌和张廷钰担任。

不同的是,今年晚会的互动游戏 多了:24个节目之中,游戏就占1/3。 特别是"你做动作我来猜""照镜子" "抢凳子"等游戏,让所有的孩子都参 与进来,非常热闹。 小男孩优优登台演唱歌曲《爸爸去哪儿》,将晚会的气氛推向高潮,几乎所有在场的家长、小朋友一起跟着唱了起来。一时间,现场分不清谁是演员,谁是观众,大家乐在其中。

晚会进行了一个半小时之后,家长们都说今年的节目更加好看了,现场的气氛很好。听到这些评价,马艺萌和张廷钰挺有成就感,要知道,她们今年也费了好大工夫呢。

▶▶ 努力:上门"推销"晚会,邀请大家参加

马艺萌和张廷钰说,她们从一放 寒假就开始筹备这事,可一直到18 日,报名者寥寥。

"我们叫人排节目,有的孩子告诉我们,电视剧没看完呢,有的孩子宁可在家玩电脑或者手机,也不想出来。"看到这些情况,马艺萌有点儿急,怎么把孩子们再次吸引到她们的晚会中来呢?想来想去,马艺萌和张廷钰先是邀请附近另一个小区的小朋友参加,为此还制作了海报,可是效果也不理想。

筹备阶段接连受挫,这两个孩子

没有气馁,她们随即又在地税家属院小区行动了——上门到居民家"推销"晚会,邀请家长和小朋友参加。畅畅在去年晚会上表演过一个节目,赢得很多掌声,马艺萌和张廷钰鼓励他今年再表演个节目。畅畅接受邀请,很认真地排练节目。27日晚,他表演的街舞引来阵阵掌声。佳佳本来只准备了一个诗朗诵节目,经过马艺萌和张廷钰上门动员,又加了两个节目,和别的孩子分别合说快板和相声,表演同样精彩。

▶▶ 意义:把孩子从"电子世界"拉回生活互动现场

小孩版春晚接连两年成功举办, 家长们收获的不仅是欣喜,他们还从 中看到了更多值得思考的东西。

马艺萌的妈妈告诉记者:"今年,女儿付出了很多,我一直看着她在忙乎。刚开始报名的人不多,我以为她们会受打击,谁知,她们一点儿没灰心,还说哪怕只有6个节目,也要办下去。去年的策划,我们还帮了一点儿忙;今年的策划和组织,完全都是孩子们自己在做。看到她们这么有毅力,做事情有条不紊,还懂得和人沟通,我很欣慰。"

果果的妈妈说:"我家果果已经3岁了,以前排节目时,她都低着头,不敢看别人,可这次演出,她大大方方地表演了节目,我很高兴,如果明年还办晚会,我一定让果果参加。"

还有一位家长说得好:"小孩版春晚本来就是一种社会实践,孩子们能把晚会办到这份儿上,而且连着办了两年,已经很不容易。再加上现在的孩子乐趣太少,能把他们从'电子世界'拉回生活互动现场,这种努力很有现实意义。"



春节将到,生意很好

爸妈蒸馍劲头足 女儿微博晒幸福

□记者 赵朝军 实习生 周洁欣 文/图

晚上10点半,在老城区乡范街上的一个蒸馍店里,今年50岁的牛克廷正和媳妇、女儿忙着蒸馍,女儿牛亚欢还忙里偷闲地拿着新买的手机拍照片发微博:我家的蒸馍又白又大很好吃。

这是洛阳晚报记者近日用镜头记 录下的场景。

牛克廷是伊川县彭婆镇西牛庄村的农民,来市区开蒸馍店已经5年了。临近春节,他们更忙碌了,一天能卖3万多个蒸馍,一家人凌晨4点多起床,晚上忙到12点才能睡觉。

牛克廷人很实在,他说:"咱蒸馍讲良心,个儿大,不加添加剂,靠的都是回头客,生意很好。"



和爸妈一起乐和

